

# Libertatea

Fondator:  
Gheorghe Văstinar

## Poporului

Ziar de Informație  
și luptă socialistă

redactor responsabil: L. DOICA

Redacția și administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 19.200 anual  
Pentru autorități și întreprinderi lei 45.000

### Nürnberg

## Încă din 1938 planurile pentru invadarea Poloniei, Angliei, Franței și Belgiei erau întocmite

### — Rechizitoriul procurorului britanic —

NURNBERG. — Sir Hartley, procurorul britanic a dezvoltat în ședința de ieri a procesului dela Nürnberg, punctul de vedere britanic asupra crimelor de război. Procurorul a început prin a arăta că planurile pentru invadarea Poloniei, Angliei, Franței și Belgiei erau gata încă din 1938, deși Hit-

ler declarase că după rezolvarea chestiunii sudete, Germania nu va mai avea nici o pretentie asupra niciunui teritoriu din Europa.

Procurorul britanic a arătat apoi că agresiunile împotriva Jugoslaviei și Greciei au fost aplicate fără avertizare și cu lașitate, ele

constituind o violare a convenției internaționale dela Haga, Paris și a asigurărilor date de către Hitler Jugoslaviei. Planul acesta de atac era și el prevăzut dinainte, deoarece Germania voia să-și asigure flancurile de Sud și liniile de comunicație internă în momentul când ataca Uniunea Sovietică.

Agresiunea italiană împotriva Greciei a fost sprijinită de Germania și la 12 Noiembrie 1940 Hitler dăduse un ordin secret prin care cerea să refacă toate pregătirile în vederea ocupării Greciei. Deasemenea s'a dat un ordin în același sens la 27 Martie 1941 când Jugoslavia a rupt pactul de alianță și intrare în Axă.

## Numărul trupelor de ocupație din Austria va fi micșorat

LONDRA. — Guvernul britanic a trimis o propunere tuturor puterilor care ocupă cu trupele Austria să diminueze numărul trupelor.

Statele-Unite sunt gata să urmeze propunerea britanică. Deasemenea și Franța. Uniunea Sovietică a rețut până acum o mare parte din trupele sale din Austria.

## Ziarul „Times” este pentru o nouă întâlnire a celor trei mari

LONDRA. — Presa franceză în aproape unanimitate ei adoptă punctul de vedere al președintelui Truman în ce privește o nouă întâlnire între Cei trei mari. După cum se știe, Președintele Truman a declarat că nu vede oportunitatea unei asemenea întâlniri mai ales acum când organizațiunea Națiunilor Unite este pe cale să se întrunească și când politica in-

ternatională trebuie să formeze apanajul tuturor popoarelor.

În schimb ziarul „Times” scrie că ar fi păcat ca unele chestiuni de ordin intern din Statele-Unite să prejudicieze întâlnirea celor trei mari. Ziarul scrie că progrese serioase au fost realizate numai prin asemenea întâlniri și preconizează ca aceste întâlniri să aibă din nou loc.

## Ministerul de Interne din Italia este deținut de un social-democrat

ROMA. — În urma constituirii noului guvern italian sub președinția d-lui De Gasperi, Ministerul de Interne va fi deținut de către un social-democrat, iar primul ministru este și șeful de Departamentul de Externe.

În guvern se mai află și trei miniștri liberali, din acei care au produs recenta criză guvernamentală. Ei dețin portofoliul în domeniul economic. Din guvern mai face parte și d. Bonomi, fost prim-ministru.

## Curentul electric se va reduce cu 30 la sută

Din cauza lipsei de cărbuni și a grauzajilor de transport, Uzina Electrică din Arad a cerut Primăriei să permită reducerea consumului de curent electric, în general, cu 30 la sută. Astfel direcțiunea uzinei electrice propune ca aparatele electrice de gospodărie să fie scoase din consumul curentului, iar aparatele medicale să aibă curent numai între orele 8 și 10 și 18 la 20.

Întreprinderile industriale, a elierele CFR, Astra și uzina de Apă să aibă curentul electric redus cu 30 la sută între orele 8 și 10 și 18 și 20. Pierderile vor fi recuperate în celelalte ore ale zilei sau noaptea.

Pentru tramvaiele electrice Arad-Pedgeria se propune ca în timpul orelor cu curent redus să nu se transporte mărfuri, pentru această urmează să se schimbe mersul sau să se facă noaptea transporturile. Primăria a supus această propunere Comisiei Locale a sindicatelor care a aprobat cererea Uzinei Electrică, dar cere ca producția de curent să fie astfel redată încât întreprinderile industriale să nu fie stânjenite în munca lor.

## Constituția stalinistă

Popoarele Uniunii sovietice sărbătoresc astăzi a 9-a aniversare a Constituției staliniste, care oglindește pe deoaparte structura statului, pe de altă parte regimul democratic din Uniunea sovietelor.

Fiind un stat a cărui putere emană dela muncitori și țărani Constituția stalinistă preconizează drepturile acestora la muncă, salariu, odihnă, libertate, toate bazate pe principiul: dela fiecare după capacitatea sa, fiecărui două munca sa.

Ceea ce este important și revoluționar totodată în Constituția stalinistă este faptul că dreptul la muncă este sfânt. Fiecare trebuie să muncească și nu există scuză lipsei de lucru. Statul dă tuturor de lucru și acest fapt se petrece atât de logic și automat, în cât somajul nu este cunoscut în Uniunea sovietică decât din relatările știrilor din străinătate. Omul sovietic știe că în orice împrejurare își poate câștiga cele necesare traiului zilnic și asigurării bătrânțelor. El mai știe că această constituție pe care a votat o în 1936 îi garantează toate libertățile pentru liberul progres, pentru învățământul gratuit, pentru dezvoltarea tuturor capacităților de care dă dovadă în care om.

Firește că această constituție presupune și obligațiuni din partea fiecărui cetățean și una din obligațiuni este aceea de a apăra patrimoniul și victoriile statului socialist. Acest lucru credem că nu mai trebuie subliniat în mod deosebit, deoarece totalitatea poporului sovietic a dat dovadă în marele războiu că este conștient bunurile pe care i le oferă Constituția sa și această idee la animat în tot cursul războiului dela Stalingrad și până la Berlin.

Constituția stalinistă, dela a cărei promulgare se împlinesc azi 9 ani constă în drepturile popoarelor sovietice care merg pe drumul progresului.

Viata partidului

Constituirea comitetului de sector al P. S. D. in Sectorul VI al Municipiului Arad

Pentru o mai largă propagare a marilor idei socialiste și democratice în masele largi ale populației și pentru o lesnicioasă cunoaștere a doctrinei socialiste, tov. Inv. Dir. Emil Tomuş delegat al Org. Judeţene a P.S.D. Arad, a convocat pe toți membrii din sector într-o adunare generală pentru a se constitui comitetul de conducere al P.S.D. (local) de sector.

La această adunare a luat cuvântul tov. Inspec. Școlar Dincă Ioan, care a prezidat adunarea și care a dat asigurări și însemnate lămuriri asupra ideilor P.S.D. D-na a spus printre altele și dorința Partidului de a continua cu o vigoare cât mai mare propaganda ideilor social-democrate pentru o reușită deplină în viitoarele alegeri. Municipiimea trebuie însă să rămână unită prin frontul unic muncitoresc în lupta sa pentru a-și asigura drepturile materiale, morale și culturale față de capitalism.

Tov. Gligorescu da îndemnul tuturor pentru a depune o luptă aprigă în vederea alegerilor electorale ce se apropie.

Tov. dir. școlar E. Tomuş îndeamnă pe cei prezenți să cunoască cât mai profund doctrina și ideile socialiste prin lectură ca să poată fi stăpâni pe argumentările ce le fac membrii partidului în fața controverselor ce li se vor ivi, sau în fața celor ce nu cunosc încă aceste idei de ridicare și de forțare a te poporului. D-na spune apoi că una dintre cele mai formidabile forțe ale muncitorimii și salariaților de tot felul, este ridicarea pe o scară cât mai înaltă a vieții culturale și a nivelului cultural a poporului, pentru ca să putem opune în fața potențailor

Convocare

Absolvenții tuturor școalelor de arte și meserii de toate gradele sunt convocați în adunare generală care se va ține Duminică în 9 Decembrie 1945, ora 10 a. m. la Liceul Industrial din Arad.

Comitetul de inițiativă

Cinema „ARO” Tel. 24-45  
Repr.: la 3, 5, 7 și 9.

DUMINECA matineu la 11.30  
AZI PREMIERA

surpriza stagiunii  
**Szöke Szakáll**

și  
**7 fete îndrăgostite**  
un film nou senzational

Cinema **FORUM**  
Tel. 20-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9.

AZI PREMIERA

**CETATEA SBURATOARE**

aventurii senzationale ale unui căpitan din primele CETATE SBURATOARE ațacate în plină mare de navigatori albi.

care au avut și au posibilitatea să se ridice și în privința culturii și a dezvoltării rațiunii, o putere egală a cunoașterii și rațiunii spre a nivela distanțele ce se ivesc între diferitele clase ale societății.

S-a procedat la alegerea comitetului de către adunare, prin aclamații fiind aleși tovarășii: Gligorescu D. președinte, Ursu Sabin, Inv. Dir. ca vice-președinte, Preot Mandinovic, Inv. Dir. Emil Tomuş secretar, Munteanu N. casier, Vlaicu Lazar, Felcecan P., Ardelean Simion, Drecin A., Novac Ioan, Dočmanov Lazar și Mihailovici R., care este însărcinat cu organizarea întregului socialist din sector.

Comitetul își propune o seamă de acțiuni care să consolideze cât mai bine munca.

Sedința se încheie cu urare adresată Tov. Titel Petrescu pentru victoria în alegeri și în desăvârșirea idealului Social-Democrat.

— Abonații din provincie sunt rugați insistent a achita abonamentele domnilor lor, cu care sunt restanți, fie prin mandat postal, fie personal, la Administrația ziarului.

A plecat în delegație - dar a jucat banii la cafenea

În noaptea de 24 Octombrie a. c. a înarât un soldat român în cafenea „Cornul Vânătorului”, unde făcând cumostință cu mai mulți civili, a început să joace cu pietre de rummy măca. Printre jucători se afla și Kovacs Petru și încă un civil, până acum necunoscut. Jocul a durat toată noaptea până dimineața la orele 5, când soldatul a pierdut o mare sumă de bani. Soldatul acesta a fost trimis în delegație la Timișoara cu suma de lei 2.450.000 și în loc să călătorească a intrat prin cafenele și cârciume, unde a băut, iar când a ajuns la Cornul Vânătorului era destul de bine dispus. La Cornul Vânătorului a pierdut 1.700.000 lei, din care Kovacs Petru a câștigat 1.450.000 lei, iar pentru pînă a dat 100.000 lei lui Friedman.

Când s'a terminat jocul, soldatul s'a dus la o femeie usoară și pentru o oră de petrecere a plătit 100.000 lei.

Superiorii soldatului văzând că soldatul nu se mai prezintă, au făcut reclamație la Poliție anunțând dispariția lui.

Poliția făcând cercetări în cauză a reușit să rețină pe soldat și așa s'au descoperit cele întâmplate.

Kovacs Petru împreună cu toți jucătorii a fost înaintat Chesturii unde Kovacs imediat a scos 1 milion 450.000 lei și i-a depus. Tot așa a restituit și proprietarul cafenelei 100.000 lei încasați pentru pînă și toți ceilalți bani au fost găsiți și predați reclamantului.

Cercetarea este în curs.

Georgiades Andrei

Maeazin de textile  
Arad, strada Eminescu nr. 2.  
Articole de modă textile serveste onor. clientele prompt și conștiincios.

Cumpărăm permanent PLACI de GRAMAFON uzate și spar te în orice cantitate

„LIBRO”

MERA PAULA, librărie și muzicale  
B-dul Regina Maria nr. 12.

Cinema „URANIA” Arad  
Telefon 12-32

Sala bine încălzită.  
Repr. 3, 5, 7 și 9. Dum. 11.30 matineu  
AZI cel mai bun film american de cow-boy

**Avantgarda de sacrificiu**  
cu: Fred Mac Murray, Patricia Morison și Dick Foran

Cinema **ROYAL**  
Telefon: 19-33 Repr. la 11.30, 3, 4.

AZI: un film nou american din actualul războiu, cu scene originale

**Batalia Atlanticului**  
cu: Humphrey Bogart, Raymond Masey.  
Warner Bros Film

membrii din localitățile Brasov, Poroșani și Sibiu. Superații din Suluțiu Traian, Dan Dumitru, Wojtovic, Mihail, Peja, Iosif, Valda Mihai.

Odată cu aceasta sunt invitați toți cei menționați mai sus ca în ziua de 8 Decembrie orele 16 să se prezinte la FRP din Arad Bă Regele Ferdinand 19 pentru constituirea comitetului și formarea comisiunilor de specialitate.

Totii arbitrii de football sunt invitați ca în ziua de 22 Decembrie orele 4 d. m. să ia parte la adunarea generală ordinară ce se va ține în localul clubului Ammela.

Miscarea Sindicală

Sindicatul Personalului Casnei roagă membrii săi ca să se prezinte la sedința care se va ține în ziua de 6 Decembrie ora 4 după masă, în localul Comisiei Culturale.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Administrația ziarului, CAUT Doamnă sau Domnișoară pentru a în contabilitate să țigereze 1 oră în fiecare zi după masă sau seara Restaurantul „GRANICERUL” str. Marghal Averescu 3.

SE AFLA sub podgorie 5 lângă de vie cu vită adresa Frizeria Igret Arad Str. Brăteanu 9.

AM PIERDUT carnet consum Economic al Funcționarilor Publici pe numele Vlad Ioachim. Declar nul.

PALTON NOU de piele imblănit de vânzare, Greceanu 9 Arad.

DE VANZARE un palton negru de sintură mijlocie aproape nou de culoare neagră captușit cu plus cald, o peteche de pantofi și altele. Calea Șaguna 88. (red.)

O MAȘINA de gătit cu bidon Aragaz 2 fotolii bergeret și masă rotundă cu placaj de sticlă de vânzare. Weinberg str. Episcopiei 24.

CINEMA SAVOY  
Telefon 23-22 Repr. la 3, 5, și 7 - Dum. și sâmb. matineu o oră și 11

DUMINECA matineu ora 11.  
**Mireasa pacatului**

cu celebrii artiști  
EVA BANDROWSKA și L. KIEPURA

Cu începere de LUNI cel mai mare și frumos film, sută la sută muzical, prezentat pentru prima oară în Arad

Cinema **FORUM**  
Tel. 20-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9.

AZI PREMIERA

**CETATEA SBURATOARE**

Cinema „URANIA” Arad  
Telefon 12-32

Sala bine încălzită.  
Repr. 3, 5, 7 și 9. Dum. 11.30 matineu  
AZI cel mai bun film american de cow-boy  
**Avantgarda de sacrificiu**  
cu: Fred Mac Murray, Patricia Morison și Dick Foran

Cinema **ROYAL**  
Telefon: 19-33 Repr. la 11.30, 3, 4.

AZI: un film nou american din actualul războiu, cu scene originale  
**Batalia Atlanticului**  
cu: Humphrey Bogart, Raymond Masey.  
Warner Bros Film

„CORSO”  
Reprezentatii la: 10, 11, 3, 5 și 7

**Când se întâlnesc femeile**  
cu KARADY  
MATINEU la orele 10 și 11 și 11/2

# Serbarea muncitorilor din Artele Grafice din Arad

Sectia culturală a sindicatului muncitorilor din artele grafice organizează azi Duminică, 9 Decembrie la orele 2 d. a. în sala Teatrului Popular din localitate, o serbare cu program. Se vor executa de către muncitorii grafici o serie întreagă de producții care arată dorința de culturalizare a lor. Astfel, programul cuprinde toată gama de posibilități ca moșionare, declamații, cântece po-

ulare precum și piesa într'un act „Pălăria Doamnei Jipescu.”  
Isi vor da concursul: Nedelcu Elena, Dietz Irina, Bortea Mircea, Mladin Ion, Hun Victoria, Cotar Aurel, Săbău Iosif și alții.  
Spectacolul promite să ofere rădăcina ore de destindere sufletescă și suntem siguri că el va fi vizitat de câți mai mulți spectatori, care apreciază munca culturală a tipăriturilor de slove.

# Deschiderea bazarului Apărării Patriotice-Arad

Într-un cadru festiv a avut loc ieri dimineața la orele 11 deschiderea Bazarului de Crăciun al Apărării Patriotice în cadrul operei pentru vindicarea războiului.

Au participat la deschiderea acestui bazar autoritățile în frunte cu d. Primar Pălineas, C. Mladin, Istrate Flavia, general Talpeș, colonel Sorescu, col. Capuse, col. Neferu, apoi d. n. Ștefăniță șeful siguranței, Stanculescu Chestorul Aradului, Gh. Dinu, fost chestor Ludogan președintele Curții de Apel, Prudner din partea PC și alții. P. C. Turic a oficiat un scurt serviciu religios după care a arătat opera de înaltă umanitate și moralitate pe care o îndeplinește Apărarea Patriotice, în folosul celor care au avut cel mai mult de suferit de pe urma răz-

spor la muncă Apărării Patriotice.  
D. Moșoiu din partea Apărării Patriotice arată că cei de al doilea bazar care se deschide acum este pus în slujba celor care au suferit grozăvile războiului.

Din partea regională Bazar a A.P. a vorbit d. Arghir.

La sfârșit s'a servit asistenței o gustare, făcându-se legătura dintre organizatori și cei prezenți, care apreciază munca depusă de către Apărarea Patriotice pentru binele întregului popor.

Bazarul în sine este o frumoasă inițiativă și plină de lucruri atât de necesare anotimpului rece. Toată ziua rinde toți feluri de obiecte care se pot oferi drept cadouri pentru cei mici și cei mari.

Asupra importanței acestui bazar vom reveni.

## U.R.S.S. va fabrica bombe atomice

WASHINGTON. — Dr. Lanemuir, laureat al premiului Nobel și savant american specializat în problemele atomice a prezis Vineri la Washington că Uniunea Sovietelor va fabrica prima și bombă atomică în aproximativ trei ani.

El a adăugat că s'ar putea ca U.R.S.S. să facă stocuri de bombe atomice cu mult mai repede ca Statele Unite.

Dr. Lanemuir a făcut aceste declarații în fata comitetului senatorial pentru energia atomică.

Cumpăr  
Ope' O'impia, Skoda Fiat  
și alte mărci, precum și un CAMION 4 tone, AUTOBUZ de 20 persoane. Scrieți detaliat Rauche 8, str. Nerva Tralan BUCUREȘTI V.

# „Elemer bacsi”

Eri a fost condus spre cele de vecl cel ce a fost Anvos Elemer, secretarul general al societății de asigurare „Transilvania”.  
Născut în Lipova acum 58 ani și adus în viața lui dragostea față de poporul român, manifestând nu numai prin vorbe dar și prin fapte, pentru o prietenie sinceră între cele două națiuni.

Din această comună curată românească „Elemer bacsi” n' a vădit altfel viața românească, obiceiurile și sufletul nostru românesc și a închis în inima lui dragostea pentru noi.

A fost un pionier sincer al prieteniei româno-maghiare, dând dovadă de foarte multe ori despre aceasta. Să nu amintesc decât faptul că multe cămine românești au scăpat nedevastate în toamna anului 1944, grație intervenției lui spontane.

„Elemer bacsi” n' a știu mormântului său proaspăt amintit toți prietenii săi care au iubit și stimat prietenia sa purtarea sa corectă și amabilitatea sa sinceră și veselia sa.

Dormi în pace „Elemer bacsi.”  
Dr. AUREL ROTIS

# Voi au să dovedească spelula jefuind pe țărani

Sectia II-a a Tribunalului Arad a deschis un proces de tâlhărie în care figurează ca inculpați Dănilă Petru de 33 ani, Crăsnic Dumitru de 43 ani, Ardelean Gheorghe de 36 ani și Tămaș Petru de 45 ani, toți din comuna Șeitin. Aceștia în noaptea de 18-19 Mai 1943, în drumul Șeitin-Nădlac l-au somat pe Tomași Iosif și Szarka Gheorghe agricultori din acea comună să oprească caii. După aceea prin amenințare au luat cu forța dela ei grâul, porumbul și orzul ce aveau în căruță.

Păgubașii au reclamat cazul Jan darmeriei care dresând actele, az înaintat pe infractori la Parchetul

Arad. La desbaterea de ieri au fost ascultati mai multi martori care au declarat în defavoarea inculpatilor.

Inculpații s'au apărat declarând că au luat cu forța dela reclamantii cerealele pentru a dovedi conducătorilor comunei că sunt destule cereale în comună numai că se face speculă cu ele și pentru aceea nu poate fi aprovizionată populația cu cerealele necesare.

Tribunalul a găsit vinovați pe răufăcători și l-a condamnat la câte un an închisoare corecțională și la câte 50.000 lei amendă, cu suspendarea executării sentinței pe timp de 3 ani, pentru delict de tâlhărie.

# A comis o crimă din nebunie

În ziarul nostru am arătat la timpul său că Pop Teodor din Arad a omorât la 1 Octombrie 1945 în comuna Covășint pe țiganul Martin Ioan din acea comună fără nici un motiv. Criminalul a fost arestat și predat Penitenciarului. Apărătorii criminalului au înaintat o cerere la Judecătoria de Instrucție în care arată că inculpații e dement întrucât crima săvârșită

de el nu este justificată în nici un fel. Criminalul a fost vizitat de d. dr. Nicolae Rujdea și d. prim-med. Aricescu, care după analiza sângelui au propus ca inculpații să fie internat la Spitalul de boli mintale.

Judecătorul de Instrucție a admis propoziția medicilor și a dispus internarea lui Pop Teodor la spital.

# Au vait să speculeze medicamente

Instanța specială de sabotaj de pe lângă Tribunalul Arad a judecat ieri procesul contrabandișilor Thalbert Chain și Medias Stanislav din Iatomir care au fost prinși înainte cu câteva săptămâni de către Poliția Arad, în jurul gării cu o mare cantitate de medicamente provenite din contrabandă și pe care au vrut să le plaseze cu preț de speculă.

Poliția a dresat actele și l-a trimis pe contrabandiști în fata Justiției care în desbaterea de ieri l-a găsit vinovați și l-a condamnat la câte doi ani închisoare corecțională și 500.000 lei amendă precum și confiscarea medicamentelor.

# Delegație britanică la Praga

PRAGA. — O delegație a sindicatelor engleze a sosit în capitala Cehoslovaciei venind din Germania. Delegația a fost primită cu multa căldură la Praga.

# Cititi și răspânditi

# Libertatea poporului

**Motor Citroen**  
15 HP., 6 cilindri  
complet, tractiune în față, cumpăr. Scrieți detaliat. Rauche 8, str. Nerva Tralan BUCUREȘTI V.

# ARLUS

Duminică 16 Decembrie, orele 11 la sediul ARLUS va conferența dna Iosefina lt. col. Dumitrescu despre „Femeia în cătușată și femeia liberă în noua reformă a lumii.”

Având în vedere importanța și oportunitatea problemei publice este invitat să participe la această conferință interese sănătă.

Intrarea liberă.

Cumpăr, transform și schimb  
**BIJUTERII**  
**Berkovits Francisc**  
aurar și bijutier  
Str. Brătianu 2-4. Telef. 20-75.

Apărarea Patriotică Arad, aduce la cunoștință pe această cale, la toți invalizii și văduvele de războiu, că începând cu data de astăzi se plătesc pensiile.

Invalizii și văduvele care lucrează prin fabrici își pot ridica ca pensiile și după masă în zilele care Marti și Vineri dela 47.

SECTIA CULTURALA a „Apărării Patriotice” la cererea publicului, în ziua de 9 Decembrie a. c. orele 5 d. m., în sala Teatrului Comunal, se repetă marele festival artistic, aranjat de Pop Victor și soția cu concursul d-soarelor Suzy, Pop și M. Hegedus, 30 dansatoare și orchestra Vasica.  
Biletele de vânzare la agenția de Turism Regim Maria nr. 28.

# ULTIMA ORA

In ziarul nostru care va apare Vineri la orele 11 vom publica textul integral al rezoluțiilor adoptate de către conferința generală a Partidului Social Democrat.

## Soldati britanici uciși în zona de ocupație

HAMBURG. — Zilele trecute au fost omorâți în zona de ocupație britanică trei soldați britanici de către nemți a căror identitate nu s'a putut stabili. Pentru acest motiv comandantul zonei de ocupație a luat măsuri severe și speciale pentru ca în viitor aceste cazuri să nu se mai repete.

## Social-democrații au câștigat alegerile din Brazilia

RIO DE JANEIRO. — Guvernul brazilian a comunicat ieri rezultatele alegerilor și anume: Social democrații 91.000 voturi. Partidul poporului 59.000 voturi. Comunistii 22.000 voturi.

## C. G. M. din Uniunea sovietică a ținut congresul său general

MOSCOVA. Conducerea Confederației Generale a Muncii din Uniunea Sovietică a ținut zilele trecute congresul său general sub prezidenția d-lui Kuznetov secretar general al CGM. După darea de seamă a activității din trecut, d. Kuznetov a dezvoltat un raport despre rolul sindicatelor și succesele obținute cu ajutorul sindicatelor.

Intre altele d-sa a făcut o lungă dare de seamă asupra congresului internațional al sindicatelor care a avut loc la Paris.

## S'a descoperit un cadavru pe stradă

Azi dimineață pe la orele 6 a fost găsit un cadavru în fața casei cu Nr. 207 din Str. Dr. Ioan Suceu. A fost avizată poliția care s'a deplasat la fața locului. S'a constatat că cadavrul este al lui Moțorca Ioan de 53 ani fără domiciliu stabil care probabil a murit de mizerie. Parchetul a fost de asemenea avizat, care a autorizat înmormântarea.

## Condamnați pentru sabotaj

Instanța de Sabotaj din Arad a condamnat ieri pe următorii indivizi pentru specula și sabotaj: Grozdi Ioan 100.000 lei amendă, Ana Cerchel la 50.000 lei amendă, Oprea Ion la 100.000 și Ghiapiș Ioan la fel 100.000 lei.

## Banchetul oferit echipei Dynamo la Londra

LONDRA. — Primarul Londrei a oferit aseară un banchet în onoarea jucătorilor din echipa sovietică de fotbal „Dynamo”. Au fost prezenti și ambasadorul sovietic din Londra precum și d.

Noel Baker ministrul informațiilor care a ținut un discurs în care a arătat că entuziasmul arătat față de clubul sportiv sovietic a fost un semn de recunoștință față de poporul și armata sovietică. Deasemenea a mai spus că reprezentanții sportivi fac servicii mai mari prieteniei popoarelor decât politicienii și diplomații.

## Schimb de populație între Ungaria și Cehoslovacia

PRAGA. — D. Gyöngvösi Ion, ministrul de externe al Ungariei care a sosit la Praga a început ieri tratativele cu d. dr. Klementis, ministrul de externe cehoslovac referitor la schimbul de populație dintre cele două țări.

## Energia atomică trebuie să fie pusă la dispoziția oamenilor de știință

NEW-YORK. — Prof. Harold Lasswell, președintele comitetului executiv al partidului laburist britanic, care este prezent se află în Statele Unite a făcut declarații presei în care spune că este altele că secretul bombei atomice nu poate fi deținut de un singur stat și trebuie pus la dispoziția oamenilor de știință ai Națiunilor Unite.

## Din cine e constituit guvernul italian

ROMA. — D. De Gasperi a format noul guvern și a dat publicității numele ministrilor. În acest guvern, primul ministru este și ministru de externe. Ministru de Interne este social-democratul d.

Morandi. Ministrul de finanțe d. Grosso, liberal. Ministrul reconstrucției d. Petro Nenni, președintele PSD italian, iar ministru de justiție d. Togliatti comunist. Ministri fără portofoliu sunt domnii Bonomi și De Vitorio, acesta fiind și președintele Confederației Generale a Muncii.

## Alegeri în Polonia

VARȘOVIA. — Postul de radio Varșovia a anunțat că alegerile vor avea loc anul viitor pe baza constituției din 1921. Alegerile vor fi libere și democratice.

## Flota americană de pace va fi dublată față de 1939

WASHINGTON. — Senatul american a votat legea prin care d.

Imputernicitul președintelui de a pune la dispoziția organizațiilor Națiunilor Unite forțe armate americane în cazul când pacea ar fi amenințată. Această lege urmează să fie votată de congres ulterior după ce cazurile urgente ar necesita intervenția armată.

Deasemenea Senatul a votat legea prin care se dublează numărul flotei și marinarilor în timp de pace, față de perioada antebelică.

## Un nou transport de autocamioane sovietice a sosit în țară

Duminecă a sosit în Capitală un nou transport de 200 camioane sovietice de același model și același tip, adică 60 km. pe oră viteză, încărcătură 3 tone, consum redus de carburanți. Acest transport s'a efectuat în cadrul convenției încheiate la Moscova.

## Nou proiecte de naționalizare în Franța

PARIS. — Consiliul de ministri francez a ținut ieri o ședință sub prezidenția generalului De Gaulle. Cu acest prilej a fost discutat

proiectul de naționalizare a uzinelor electrice din Franța.

S'a mai vorbit și d. Bidault să expună într-un expozitiv în fața comitetului constituente problemele internaționale și punctul de vedere francez asupra acestor probleme.

## Convocarea directorilor generali C. F. R.

Direcțiunea Generală CFR a dispus convocarea tuturor directorilor generali pentru o conferință care va avea loc în București între 5 și 16 Decembrie. Această conferință va înfățișa rezultatele și constatările exploatarea CFR. Se vor face sugestii și propuneri pt. îmbunătățiri după cum se vor desbata toate problemele pentru o mai bună funcționare a Căilor ferate.

## Albania a votat pentru Frontul democratic

TIRANA. — Generalul Enver Hodza, primul ministru al Albaniei a declarat corespondenților de presă străine, că din cifrele

preliminare ale alegerilor care au avut loc Duminecă, poporul albanez s'a pronunțat într-o proporție de 95 la sută pentru frontul democratic.